	О проведении Общественных слушаний учителей

в Спасском  муниципальном районе 

 Республики Татарстан в рамках реализации

 приоритетного национального проекта «Образование» в 2011 году


11 апреля 2011 года проведены Общественные слушания учителей в Спасском муниципальном районе Республики Татарстан по доведению до сведения общественности и педагогического сообщества информации о претендентах на грант Президента РФ в размере 200 тысяч рублей и достигнутых ими результатах профессиональной деятельности.

Среди претендентов на грант (всего 29 грантов по РТ) – наши учителя:

     - Гречухин Николай Викторович, учитель информатики муниципального общеобразовательного учреждения «Болгарская средняя общеобразовательная школа №1 с углубленным изучением отдельных предметов»  Спасского муниципального района РТ;

    -  Грызунова  Валентина Александровна, учитель начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения «Болгарская средняя общеобразовательная школа №2»   Спасского муниципального района РТ;   

   - Каштанова Надежда Васильевна, учитель технологии муниципального образовательного учреждения «Кузнечихинская средняя общеобразовательная школа» Спасского муниципального района РТ;
-    Сабирзянова Гузель Габдулхаковна, учитель английского языка муниципального общеобразовательного учреждения «Полянская средняя общеобразовательная школа» Спасского муниципального района РТ.

